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Vážení spoluobčané, 

na jaře zahajuje město Žlutice tři 
větší investiční akce. Významným 
a  největším projektem je 1. etapa 
přípravy pozemků pro výstavbu 
rodinných domů v  lokalitě Žlutice 
– SEVER (u  SLŠ).  Cílem této inves-
tice je připravit 18 parcel k  prodeji, 
jak obyvatelům Žlutic, tak ostatním 
zájemcům o  bydlení v  našem měs-
tě. Stavba byla zahájena 6. 3. 2025 
a  realizuje ji firma Silnice Topola-
ny, a.s., která vyhrála ve výběrovém 

řízení. V  současné době probíhají 
přípravné práce, v první fázi probíhá 
skrývka ornice. Pro výstavbu rodin-
ných domů by měly být připraveny 
veškeré inženýrské sítě, jako je voda, 
kanalizace, internet, přípojky elek-
trické energie, součástí je i  veřejné 
osvětlení, dále se vybudují komuni-
kace a  chodníky.  Pokud vše půjde 
dobře, práce by měly být hotovy do 
konce roku 2025. Předpokládaný 
rozpočet stavby činí 26 mil. Kč. Na fi-
nancování této investice využijeme 
úvěr od České obchodní banky, kte-

rá nabídla městu nejnižší úrokovou 
sazbu. Dále jsme požádali o finanční 
příspěvek Státní fond podpory in-
vestic (100 000 Kč na jednu parcelu), 
výsledky této výzvy zatím nejsou 
známy. Předpokládáme, že parcely 
k odprodeji začne město zájemcům 
nabízet ke konci kalendářního roku 
dle pravidel prodeje, která ještě do-
laďujeme, a po schválení zastupitel-
stvem města budou, vč. ceny za m2, 
zveřejněny na webových stránkách 
města. 

Pokračování na str. 2

Pohled z výšky na pozemky pro výstavbu rodinných domů v lokalitě Žlutice SEVER, kde již začala skrývka ornice. Foto: Jan Borecký

Přípravné práce pro výstavbu rodinných domů zahájeny
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SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Den se starostkou
Přijďte se podělit o  své názory, 
připomínky a náměty.
Těšit se na vás budu v  pondělí 
28. dubna od 13 do 17 hodin.

Dokončení ze strany 1:

Ulice Dukelských hrdinů
V  tomto roce chceme navázat na 
úspěšnou rekonstrukci Karlovarské 
ulice a pokračovat v ulici Dukelských 
hrdinů (od náměstí po Vodní bránu). 
Město vysoutěžilo zhotovitele stavby, 
nejnižší nabídkovou cenu ve výši cca 
10 mil. Kč nám nabídla firma Street 
line s.r.o. Jedná se o  stejnou firmu, 
která rekonstruovala ulici Karlovar-
skou. Práce budou zahájeny kolem 
10. dubna 2025, předpokládáme, že 
budou ukončeny v  listopadu 2025. 
Rekonstrukce bude probíhat po-
dobně jako v  Karlovarské ulici, tzn., 
že půjde o  rekonstrukci povrchu ze 
žulové dlažby, ale bez vysokých ob-
rubníků. Při realizaci bude docházet 
k  průběžným uzavírkám a  ke změně 
dopravních značení. Bez toho se žád-
ná stavba ve středu města neobejde. 
Vyzýváme proto občany k opatrnos-
ti, sledujte hlavně změny dočasných 
dopravních opatření. O dalším vývoji 
Vás budeme informovat. 

Úpravy Velkého náměstí
Na jaře také začnou drobné úpravy 
na Velkém náměstí, které by měly 
zlepšit kvalitu užívání středu města 
jak pro obyvatele, tak i pro návštěv-
níky města. Úpravy jsou navrženy 
tak, aby v budoucnu zapadaly do pří-
padné celkové rekonstrukce náměs-
tí. Náměstí čekají stavební úpravy, 
zejména v místech, kde stál v minu-
losti pomník rudoarmějce. Zacho-
valá podstava bude základem pro 
atypickou dřevěnou plošinu, která 
bude sloužit pro posezení a relaxaci. 
Zároveň se stane i nosičem expozič-
ního informačního panelu. Pro po-

hodlný přístup k  tomuto místu po-
vedou mlatové (zpevněné) cestičky. 
Na hlavní informační panel budou 
navazovat pultové informační panely 
vázané na jednotlivé památky na ná-
městí, něco jako expozice pod širým 
nebem. Při společenských akcích na 
náměstí nám dělá velké problémy 
napojení na elektřinu, proto součás-
tí projektu tvoří zařízení silnoproudé 
elektrotechniky s připojovacími body 
pro napájení elektrické energie v plo-
še náměstí. Součástí prací budou 
i úpravy stávající zeleně a její doplně-
ní, založení nových trvalkových záho-
nů a  úprava trávníku. Starý mobiliář 
na Velkém náměstí bude vyměněn 
nebo doplněn novým (např. lavičky, 
odpadkové koše, plakátovací sloup).

Informační systém města
Dalším projektem, který se bude rea-
lizovat v  letních měsících a navazuje 
na úpravy náměstí, je podpora ces-
tovního ruchu ve Žluticích. Jedná se 
o instalování informačních rozcestní-
ků se směrovkami na důležitá místa 
v  našem městě (např. muzeum, ná-
městí, pošta, infocentrum …). Budou 
umístěny na čtyřech místech ve Žlu-
ticích. Součástí projektu je také vybu-
dování dvou odpočívadel, cyklosto-
janů na náměstí a  zřízení infokiosku 
pro turisty. Do výběrového řízení na 
úpravy náměstí a  pro podporu ces-
tovního ruchu se přihlásila jediná fir-

ma, a to GRACCULUS, s.r.o. z Toužimi, 
která splnila zadávací podmínky pro-
jektu s nabídkovou cenou 3 599 127 
vč. DPH. Na oba tyto projekty bude-
me čerpat finanční dotaci z Minister-
stva pro místní rozvoj v celkové výši 
2 168 682 Kč.

Vážení občané,
chtěla bych Vás pozvat na veřejnou 
debatu občanů s  vedením města, 
která se uskuteční dne 10. dubna 
2025 od 18 hodin v Kulturním domě 
ve Žluticích. Město Žlutice dlouho-
době plánuje svůj rozvoj prostřed-
nictvím Strategického plánu na roky 
2021–2026. Každé dva roky aktuali-
zujeme Akční plán, který stanovuje 
konkrétní kroky k  naplnění našich 
cílů. V  březnu 2025 jsme schválili 
poslední dvouletou etapu strategic-
kého plánu, a proto už nyní chceme 
začít přemýšlet o  dalším směřování 
města. Vaše podněty a  názory jsou 
pro nás klíčové! 
Přijďte s námi diskutovat o tématech, 
která jsou důležitá pro rozvoj Žlutic. 
Budeme se těšit na setkání s vámi.

Helena Plitzová, starostka
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Z  uvedených čísel zcela zřetelně 
vyplývá, že náklady na likvidaci od-
padu převyšují příjmy, které město 
získá z výběru místního poplatku za 
odpad, příspěvku za tříděný odpad 
a zpětný odběr elektrozařízení. 
Jediným možným způsobem, jak 
snížit náklady na odpadové hos-
podářství města, je produkovat co 
nejméně směsného komunálního 
odpadu, který končí na skládce, 
a naopak zvýšit množství vytřídě-
ného odpadu, který lze zapojit do 
dalšího zpracování.

Třídění odpadu
Papír, plasty, sklo, kovy, nápojové 
kartóny, biologické odpady rost-
linného původu, jedlé oleje a  tuky 
a  textil se soustřeďují do zvláštních 
sběrných nádob, kterými jsou sběr-
né nádoby a  kontejnery. Ty jsou 
umístěny rovnoměrně na území 
města.
Umístění kontejnerů najdete na 
webu města: https://www.zlutice.cz/
obcan/mapovy-portal.htm
Sběrné nádoby na textil jsou umís-
těny v areálu sběrného dvora Žlutice 
v Nádražní ulici. 
Nebezpečné složky komunálního 
odpadu lze odevzdávat ve sběrném 
dvoře.
Velkoobjemový kontejner na kovy 
a biologické odpady rostlinného pů-
vodu je umístěn ve sběrném dvoře,

Barevné odlišení a označení 
sběrných nádob na různý odpad 
•	Biologické odpady rostlinného pů-

vodu – barva hnědá
•	Papír – barva modrá
•	Plasty, PET lahve, nápojové kartony 

– barva žlutá
•	Sklo – barva zelená
•	Kovy, velkoobjemový – kontejner 

s nápisem KOVY
•	Jedlé oleje a tuky – sběrná nádoba 

s nápisem JEDLÉ OLEJE A TUKY

Jak předcházet vzniku odpadů 
•	Při nákupu používat místo plasto-

vých sáčků opakovaně použitelné 
látkové nebo papírové

•	Domácím kompostováním
•	Opětovným využíváním výrobků 

(oděvy atp.)

MOJE MĚSTO – MŮJ ÚŘAD

Výsledky odpadového hospodářství města Žlutice za rok 2024

Porovnání produkce odpadů ve Žluticích za dva roky v tunách

2023 2024

2023 2024

Směsný komunální odpad 
v tunách 337,85 306,87

Tříděný odpad (papír, plast, sklo)
v tunách 182,25 183,06

Celkem veškerý odpad vč. objemného 
a stavebního, bioodpadu, kovů, oleje 
a tuku (t)

1045,48 865,279

Náklady na provoz odpadového 
hospodářství a likvidaci odpadu 6 839 577 Kč 6 175 127 Kč

Příjmy (místní poplatky za svoz, 
odměna za tříděný odpad aj.) 2 864 039 Kč 3 074 497 Kč

V porovnání s  rokem 2023 je zjevné 
snížení produkce TKO o 31 tuny, leh-
ké zvýšení vytříděnosti papíru, plastu 
a skla o cca 1,2 tuny, snížení objem-

ného a  stavebního odpadu o  169 
tuny. Vytříděnost smíšeného komu-
nálního odpadu se oproti roku 2023, 
kdy byla 57 %, snížila na 49 %.
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPTELSTVA MĚSTA

Zastupitelstvo města 
Žlutice přijalo na svém 
20. zasedání 17. 3. 2025 
mj. tato usnesení:

Zastupitelstvo města 
-	 vzalo na vědomí vyhodnoce-

ní Akčního plánu za 2. pololetí 
2023 a rok 2024 a schválilo Akční 
plán města Žlutice pro rok 2025 
a rok 2026; 

-	 schválilo bezúplatný převod 
pozemku parc. č. 76/2 o  výmě-
ře 677  m2 v  k.ú. Protivec u  Žlutic 
z  vlastnictví České republiky do 
vlastnictví města Žlutice;

-	 v pozici valné hromady společnos-
ti Lesy Žlutice, s.r.o. odvolalo čle-
na dozorčí rady společnosti Lesy 
Žlutice, s.r.o. paní Jiřinu Strako-
vou a  zvolilo člena dozorčí rady 
společnosti Lesy Žlutice, s.r.o. 
pana Jiřího Haslera; 

-	 schválilo uzavření kupní smlouvy 
mezi městem Žlutice a společností 
ZHT Group s.r.o. na nákup požár-
ního přívěsu pro hašení za kupní 
cenu 1.045.618 Kč bez DPH; 

-	 schválilo uzavření smlouvy o dílo 
s vítězným uchazečem výběrového 
řízení na zhotovení díla „Revita-
lizace Velkého náměstí a  budo-
vání doprovodné infrastruktury 
cestovního ruchu ve Žluticích“, 
a  to se společností GRACCULUS 
s.r.o. Toužim za cenu 2.975.127 Kč 
bez DPH; 

-	 schválilo uzavření smlouvy o dílo 
s vítězným uchazečem zadávacího 
řízení na zhotovení díla „Žlutice, 
rekonstrukce ul. Dukelských hr-
dinů“, a  to se společností Street 
line s.r.o., Karlovy Vary za cenu 7 
940 932,38 Kč bez DPH; 

-	 schválilo uzavření smlouvy o dílo 
na zhotovení technologické části 

přesně dozví, kolik tímto způsobem ušetřily elektrické energie, 
energetických surovin, primárních surovin a pitné vody. V po-
taz je bráno všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný 
odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje. Žlutice se svým eko-
logickým přístupem řadí k obcím, které se snaží trvale angažo-
vat v oblasti recyklace elektronického odpadu, a přispívat tak 
přímo k  ochraně přírody, snižování emisí skleníkových plynů, 
zachování přírodních zdrojů a přechodu k udržitelnějšímu způ-
sobu života.

Blahopřání pro Jiřího Svobodu
V  nedávné době oslavil své devadesáté narozeniny pan Jiří 
Svoboda. Od roku 1955 pracoval jako učitel na žlutické základ-
ní škole. V  roce 1975 nastoupil na Městský úřad ve Žluticích 
jako tajemník, kde působil až do ledna 1990. Poté se na řadu 
let vrátil opět na základní 
školu a  až do roku 1999 
se věnoval pedagogické 
práci. Vyučoval zejména 
matematiku a  fyziku, ale 
také technické práce a dle 
potřeby i  další předměty. 
Mezi jeho další aktivity pa-
třila zejména historie Žlu-
tic. Dlouhé roky působil 
i  jako redaktor Žlutického 
zpravodaje.
Jménem vedení města 
panu Jiřímu Svobodovi 
blahopřejeme ke krásné-
mu jubileu a přejeme hod-
ně životního elánu, dobré 
zdraví a spokojenost.

stavby č. 120624 mezi městem Žlu-
tice a  společností VERNER GOLEM 
s.r.o., Praha, na revitalizaci řídicího 
systému pro kotle K1 až K3, a to 
za cenu díla 668.106 Kč bez DPH;

-	 schválilo poskytnutí dotace Tělo-
výchovné jednotě Sokol Žlutice 
ve výši 300.000 Kč na úhradu 
nákladů na pravidelnou spor-
tovní činnost, v souladu s Pravidly 
pro poskytování dotací z  rozpoč-
tu města Žlutice v  oblasti kultury, 
sportu a společenského života pro 
rok 2025;

-	 schválilo uzavření smlouvy mezi 
městem Žlutice a  ČSOB a.s., na 
poskytnutí investičního úvěru do 
výše 26 mil. Kč na krytí investic 
města – zasíťování pozemků pro 
stavbu rodinných domů Žlutice – 
sever; 

-	 schválilo zápis za IV. čtvrtletí 
2024 do kroniky města Žlutice.

Ocenění pro město Žlutice

Za rok 2024 obdržely Žlutice stříbrný certifikát 
k  environmentálnímu vyúčtování od firmy ASE-
KOL. Jedná se o  přesný výpočet přínosu pro ži-
votní prostředí, který vznikne díky zpětnému 
odběru a  recyklaci vysloužilých elektrospotřebi-
čů. Díky environmentálnímu vyúčtování se obce 

MOJE MĚSTO – MŮJ ÚŘAD

 

 

 

 

 

  

19.03.2025           

Žlutice 



5

REGION

Každý, kdo v  posledních měsících 
pravidelně jezdí na trase Praha – 
Karlovy Vary, musí být fascinován 
tím, jak radikálně se tu doslova 
před očima mění krajina a jak rych-
le postupuje výstavba jednotlivých 
úseků dálnice D6. Slavnostním 
poklepáním na kámen byly v  pon-
dělí 10. března zahájeny práce na 
prvním úseku dálnice D6  na území 
Karlovarska. Jedná se o  téměř 8 ki-
lometrů dlouhý úsek mezi Bošovem 
a Knínicemi. Akce se zúčastnila také 
starostka Žlutic Helena Plitzová. 
„Dostavba dálnice má pro obyvatele 
našeho regionu zásadní význam. De-
set let jsme čekali na zahájení prací 
na tomto úseku, který byl tehdy právě 
v  tomto místě pozastaven. Nemáme 
zde průmysl ani pracovní příležitosti 
a  lidé musí za prací dojíždět. Vítáme 
proto rychlou a  bezpečnou dálnici. 
Navíc se potýkáme s  odlivem oby-
vatel, řešíme nedostatek lékařů a  je 
opravdu velký problém do Žlutic 
někoho získat. Díky lepší dopravní 

dostupnosti snáze přilákáme třeba 
podnikatele či investory, a tak i velmi 
potřebné služby,“ řekla Helena Plitzo-
vá při slavnostní akci.

Začátek nového úseku navazuje na 
část dálnice Bošov – Lubenec dokon-
čenou v  roce 2015. Vznikne na něm 
mimoúrovňová křižovatka s  odboč-
kou na Žlutice a  jeho součástí bude 
i  šest mostů. Nejdelší z  nich bude 
dlouhý téměř půl kilometru. V  trase 

vybuduje Ředitelství silnic a  dálnic 
(ŘSD) také oboustrannou odpočívku 
u Verušiček, kde bude přes 200 par-
kovacích míst, z toho 100 pro náklad-
ní auta a  9 pro karavany. V  příštím 
roce plánují silničáři zahájit realizaci 
úseků Knínice – Žalmanov (7 km), 
Olšová Vrata – Žalmanov (7,3 km) 
a nakonec úsek Karlovy Vary – Olšová 
Vrata (8 km). V únoru zároveň začala 
u  Lubence stavba prvního střediska 
správy a údržby dálnice na D6 a také 
sídlo dálniční policie. Hotové mají být 
stavby napřesrok.
Trasu nového úseku už prozkouma-
li archeologové. Podařilo se přitom 
zachytit část císařské silnice z  Prahy 
do Karlových Varů z  druhé poloviny 
19. století. Zajímavostí je také secesní 
zdobená bronzová okenní klika.

Karlovarský kraj zahájí stavbu ob-
chvatu Veselova za 101,9 milionu 
korun, který přivede na nový úsek 
dálnice D6 mezi Bošovem a  Kníni-
cemi dopravu z  okolí Žlutic. Stavba 
bude hotová v  polovině roku 2027. 
Přípravné práce pro stavbu obchva-
tu Veselova začaly 20. ledna. V břez-
nu pokračovalo kácení, vytyčování 
pozemků a  skrývka ornice i  archeo-
logický průzkum. Polovinu nákladů 
uhradí Karlovarský kraj z  prostřed-
ků získaných ze Státního fondu do-
pravní infrastruktury. Dokončení je 
naplánováno na červen nebo čer-
venec 2027. Dálnice D6 mezi Bošo-
vem a Knínicemi by měla být hotova 
v prosinci téhož roku.
Dalším problémem, které mají obě 
stavby vyřešit, je silný provoz na sil-
nici I/6. Vedení města se rovněž po-
dařilo prosadit, aby na točně , která 
bude vybudována při obchvatu, byla 
kromě autobusové zastávky také 
parkovací místa.

-alfa-

Stavba dálnice mezi Bošovem a Knínicemi zahájena

Obchvat Veselova bude dlou-
hý 1,48 kilometru a  povede 
i po 240 metrů dlouhém mos-
tě přes biokoridor. Předpo-
kládaná cena obchvatu byla 
původně přes 200 milionů ko-
run. Kraji se ale podařilo cenu 
stavby v  soutěži snížit zhruba 
na polovinu.

Náklady na stavbu, která by 
měla být dokončena na kon-
ci roku 2027, mají dosáhnout 
zhruba 2,83  miliardy korun. 
Aktuálně je ve výstavbě 35 ki-
lometrů dálnice D6 a  již letos 
v září se řidiči mohou těšit na 
zprovoznění dvou zbývajících 
středočeských úseků u  Hořo-
viček a  Hořesedel v  celkové 
délce téměř 15 kilometrů. Celá 
dálnice z  Prahy do Karlových 
Varů bude hotová v roce 2028. 

Dne 10. března byla za účasti ministra dopravy Martina Kupky, ministra pro míst-
ní rozvoj Petra Kulhánka, hejtmanky Karlovarského kraje Jany Mračkové Vildu-
metzové, zástupců ŘSD a novinářů slavnostně zahájena výstavba dalšího úseku 
dálnice D6 Knínice – Bošov, který je prvním na území Karlovarského kraje. Za měs-
to Žlutice byla přítomna i starostka Helena Plitzová. Foto: archiv ŘSD
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ZADÁNO PRO MATEŘSKOU ŠKOLU

Výstava „Poklad z půdy aneb 
domácnosti našich babiček“

Na konci ledna jsme zahájili výstavu 
v  galerii, která byla věnovaná před-
mětům každodenního života našich 
babiček. Vernisáž byla zpestřena ne-
jen zajímavými exponáty, ale také vy-
stoupením dětí. Návštěvníci si mohli 
pochutnat na tradičním staročeském 
občerstvení – buchtách, škvarkách, 
sádle, štrúdlu, vdolečkách a škvarko-
vých plackách, které skvěle navodily 
atmosféru minulých časů. Výstava 
sloužila nejen k připomenutí starých 

Masopustní průvod

Velkou radost nám přinesla účast 
v masopustním průvodu, který orga-
nizovala základní škola. Děti se spo-
lečně s  učitelkami zapojili do tance 
a  dalších masopustních tradic. Byla 
to příležitost, jak si užít radostné oka-
mžiky a  podpořit přátelské vztahy 
mezi školami.

Kurz sebeobrany pro děti 
a pedagogy
Novinkou v  roce 2025 je kurz sebe-
obrany pro naše děti, který byl za-
hájen v lednu. Cílem kurzu je naučit 

časů, ale také se stala nástrojem pro 
galerijní pedagogiku, která dětem 
umožnila rozvíjet své dovednosti 
v oblasti pozorování, vnímání umění 
a historie.

Tradiční karneval ve třídách
V  únoru jsme se ponořili do veselé 
karnevalové atmosféry. Děti i  učitel-
ky se proměnily v  různé pohádkové 
a zvířecí postavy, a tak třídy zaplavila 
řada barev, kostýmů a  smíchu, což 
dětem přineslo nejen zábavu, ale 
i spoustu krásných vzpomínek.

Únor a březen byly v mateřince plné zážitků
Od posledního lednového dne až do poloviny března uspořádala naše mateřská škola několik zábavných 
a vzdělávacích akcí, které nejen obohatily naše děti, ale také propojily školu s širší komunitou. Rádi bychom se 
s vámi podělili o některé z nich.
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VZDĚLÁVÁNÍ – OSVĚTA

POLICIE ČR INFORMUJE

Duben – Měsíc bezpečnosti 
Buďte na silnicích odpovědní a chraňte sebe i druhé

ale i  na vyhledání případných rizik 
v  prostředí mateřské školy. Zamě-
řujeme se také na práci s  krizovými 
situacemi, což je velmi důležitá sou-
část naší každodenní přípravy pro 
bezpečnost a pohodu dětí ve škole.

Setkání s opeřenci
Březen přinesl pro děti hezké dopo-
ledne, které strávily s opeřenci. Měly 
možnost se seznámit s různými dru-
hy ptáků, od nejmenšího kanára až 
po majestátního orla. Díky této akci 
děti blíže poznaly život ptáků v jejich 
přirozeném prostředí, což bylo nejen 
zábavné, ale i poučné.
Tyto akce jsou důkazem toho, jak je 
důležité nejen vzdělávání, ale i  ra-
dost ze společně strávených chvilek. 

děti základní dovednosti, jak se brá-
nit v nepředvídaných  situacích a po-
sílit jejich sebedůvěru. Vedle tohoto 
kurzu pro děti jsme zahájili i půlroční 
kurz sebeobrany pro pedagogy. Ten 
je orientován nejen na prevenci rizik, 

Ať už jste řidič, cyklista, motocyk-
lista nebo chodec, dodržování zá-
kladních pravidel může zabránit 
nehodám a zachránit životy.

Bezpečnost řidičů
•	Dodržujte rychlostní limity – nepři-

způsobení rychlosti patří k nejčas-
tějším příčinám nehod.

•	Nepoužívejte telefon za jízdy – 
i krátké odvedení pozornosti může 
mít fatální následky.

•	Dávejte pozor na cyklisty a  mo-
tocyklisty – zejména v jarních mě-
sících se jich na silnicích objevuje 
více.

Bezpečnost cyklistů
•	Používejte helmu – může vám za-

chránit život.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
jejich realizaci, a  těšíme se na další 
společné zážitky.

Jitka Růžičková

•	Buďte vidět – noste reflexní prvky 
a světla, zejména za snížené viditel-
nosti.

•	Dodržujte dopravní předpisy – 
jezděte po správné straně silnice.

Bezpečnost motocyklistů
•	Ochranné vybavení je základ – 

kvalitní přilba, rukavice a oděv mo-
hou zmírnit následky nehody.

•	Jezděte defenzivně – předvídejte 
chování ostatních účastníků silnič-
ního provozu.

•	Pravidelná kontrola motocyklu – 
brzdy, světla a  pneumatiky musí 
být v perfektním stavu.

Bezpečnost chodců
•	Dávejte pozor při přecházení – 

ujistěte se, že vás řidič vidí a zasta-
vuje.

•	Buďte viditelní – reflexní prvky 
jsou důležité nejen v noci, ale i  za 
šera.

•	Při pohybu na chodníku či ulici se 
vyhněte používání mobilního tele-
fonu a sluchátek – vnímání okolí je 
klíčové pro vaši bezpečnost.

Společná odpovědnost
Bezpečnost na silnicích není jen 
o  dodržování pravidel, ale i  o  vzá-
jemné ohleduplnosti všech účastní-
ků provozu. Společně můžeme snížit 
počet dopravních nehod a udělat sil-
nice bezpečnějšími.

Zdroj: Policie ČR

K ZÁPISU DONESTE:

1.	 Občanský průkaz 
zákonného zástupce

2.	 Rodný list dítěte

3.	 Vyplněné tiskopisy:

	žádost o přijetí dítěte 
k předškolnímu vzdělávání

	potvrzené vyjádření lékaře

	přihlášku ke stravování

Tiskopisy si můžete vyzvednout 
v mateřské škole

v týdnu od 14. do 16. 4. 2025, nebo 
jsou ke stažení na

www.mszlutice.czškolaformuláře

do Mateřské školy Žlutice
pro školní rok 2025 – 2026

úterý 6. května 2025 
od 10.00 do 15.00 hodin

v ředitelně mateřské školy
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ZADÁNO PRO ZŠ A ZUŠ

Základní umělecká škola ve Žlu-
ticích v  průběhu března otevřela 

V pátek 28. února se v tělocvičně naší 
školy uskutečnila tradiční soutěž ve 
šplhu na tyči. Událost přilákala de-
sítky nadšených závodníků i početné 
publikum, které přišlo podpořit své 
spolužáky v boji o cenné výhry.
Soutěž byla rozdělena do několi-
ka kategorií podle věku a  pohlaví. 
Účastníci měli za úkol vyšplhat na 
tyč do stanovené výšky v co nejkrat-
ším čase. Nejlepšího výsledku dosáhl 
Tomáš Zeman z  9. třídy, který pře-
konal všechny soupeře s  časem 4,2 
sekundy. U  mladších závodníků to 
byl především Lukáš Matoušek, kte-
rým svým výkonem obhájil prvenství 
z  minulých ročníků. Nesmíme zapo-

Ve dnech 26. 2. a  3. 3. 2025 se žáci 
šesté a osmé třídy vydali na velice zají-
mavou návštěvu. Čekala je netradiční 
prohlídka divadla. Šesťáci se seznámili 
s tím, jak se v divadle správně chovat. 
Pomocí tabletů a  čtečky QR kódů si 
prohlédli krátká videa, která zábavnou 
formou ukázala, co v divadle můžeme 
dělat a co ne. Na závěr mohli žáci ně-
kolik minut dokonce sledovat zkouš-
ku herců na divadelní představení.
Osmáci se po zajímavé debatě s lek-
torem chebského divadla podívali 

svůj nově zrekonstruovaný sál na 
náměstí, který nyní nabízí moderní 

menout ani na dívky, kterých se, ze-
jména z  nižších ročníků, na prvním 
stupni zúčastnilo mnoho a  jejichž 
výkony atakovaly nejlepší výkony 
chlapců a některé dokonce měly lep-
ší čas než oni.
Všichni účastníci předváděli úžasnou 
bojovnost a skvělou sportovní formu. 
Nechyběla ani zdravá rivalita a  přá-
telská atmosféra, která provázela celý 
průběh závodu. Učitelé tělesné vý-
chovy a  paní vychovatelky ze školní 
družiny a  klubu pochválili všechny 
závodníky za jejich úsilí a zdůraznili, 
jak důležité je pravidelné cvičení pro 
celkové zdraví a kondici.
Školní soutěž ve šplhu opět ukázala, 

na místa, kam se běžný divák nedo-
stane. Po řadě nejrůznějších dotazů 
a vyčerpávajících odpovědí jsme se 
vydali na prohlídku divadla. Navští-
vili jsme maskérnu, ochutnali tekuti-
nu, která představuje divadelní krev, 
viděli jsme  garderobiérnu, herecké 
šatny, rekvizitárnu, dokonce i točnu, 
která se nachází pod jevištěm a po-
hybuje se v  okamžiku, kdy se mění 
scéna. Celou exkurzi jsme si moc 
užili.

I. Strejčková

prostředí pro konání kulturních, ale 
také vzdělávacích akcí, tj. od kon-
certů až po přednášky a workshopy. 
Sál je možné rovněž pronajmout 
pro konání akcí spolků i  dalších in-
stitucí.
Rekonstrukce zahrnovala dílčí sta-
vební opravy, výměnu elektroinstala-
ce, osvětlení a instalaci nových multi-
mediálních funkcí. Věříme, že kromě 
výuky a  využívání školou má upra-
vený sál potenciál rozšířit možnosti 
kulturního a  společenského dění ve 
Žluticích.
První akce, které v  novém sále pro-
běhly, byly přednášky a  besedy 
v rámci výuky školy a zejména „popo-
vý“ koncert žáků ZUŠ, který se usku-
tečnil 20. března 2025. 

L. Svoboda

že sport spojuje a  motivuje studen-
ty k překonávání vlastních limitů. Už 
nyní se těšíme na příští ročník a nové 
sportovní výzvy!

Josef Hudec

Nově zrekonstruovaný sál ZUŠ využívá moderní technologie

Školní soutěž ve šplhu přinesla napínavé souboje i skvělé výkony

Netradiční návštěva divadla v Chebu
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PŘÍRODA ŽLUTICKA

Konipas horský – český ptáček roku 2025

Dalším zástupcem ptačí říše Žluticka 
je Konipas horský (Motacilla cinerea), 
kterého pan Borecký vyfotil na řece 
Střele. Je to malý pěvec, jehož český 
druhový název je trochu nešťastný, 
protože jej kromě hor a  jejich pod-
hůří můžeme zastihnout prakticky na 
všech vodních tocích, které mají cha-
rakter horského potoka či říčky. Čes-
ká společnost ornitologická (ČSO) 
vyhlašuje ptákem roku 2025 právě 
konipasa horského.

Charakteristické rysy
Je podstatně štíhlejší než vrabec do-
mácí a velký asi jako konipas bílý, dél-
ka těla činí 18–19 cm, hmotnost 15 až 
21 g. Má nápadně dlouhý černý ocas. 
Samec  se od  samice  liší sytě žlutou 
spodní částí těla a  šedou hlavou, ve 
svatebním šatě mívá navíc černé hrd-
lo. Lidová označení, jako třasořitka, 
třasolka nebo cácorka, odkazují na 
jeho neposedné pohupování dlou-
hým štíhlým ocasem, kterým téměř 
neustále kývají nahoru a dolů. Teorií, 
proč to dělají, je více. Jedna říká, že se 
tak chrání proti útoku predátorů. Když 
konipas přistane na zemi, okamžitě 
zakmitá ocasem. Tento pohyb může 
upoutat pozornost predátora a vylá-
kat ho z  úkrytu, dokud je pták ještě 
ve střehu a může se vyhnout ulovení. 
Pokud se v okolí predátor nenachází, 
začne se konipas krmit a  v  určitých 
intervalech pohybuje ocasem pro pří-
pad, že by se v blízkosti přece jenom 
nějaký objevil. Další hypotézou je, že 
kýváním ocasem plaší sedící hmyz, 
kterým se živí. Další z  pojmenování 
odkazují na jeho častý výskyt u vody 
nebo na pastvinách. Na mnoha mís-
tech se tak vžila pojmenování jako 
vodník, pastyrečka anebo právě ko-
nipas. U posledního slova však nelze 
vyloučit ani spojitost s vyhledáváním 
potravy v  čerstvé oranici za oráčem, 
tj. „pase se za koněm“.

Hlas
Ozývá se zvuky velice podobnými 
zvukům vydávaným konipasem bí-
lým, ale tvrdšími. Nejčastěji vydává 
vysoké „cis-is“ nebo „cit it“, při vzru-
šení protáhlé „sííít“. Hned po příletu 
na sebe upozorní svým ostrým pro-
nikavým hlasem, jímž se snaží prosa-
dit přes zurčení vody podobně jako 
skorec vodní a střízlík obecný.

Výskyt
Konipas horský se v  Česku  celoročně 
vyskytuje v horním a středním toku po-
toků a rychle tekoucích řek. Jednotliví 
ptáci u nás mohou na nezamrzajících 
vodách v některých mírnějších zimách 
i přezimovat. Takto můžeme horského 
konipasa objevit. Nejčastěji ho zastih-
neme těsně při vodě na vyčnívajících 
kamenech nebo na písku či štěrku.

Potrava a hnízdění
Konipas se živí zpravidla hmyzem, 
nicméně konipasi nepohrdnou ani 

pavouky, drobnými měkkýši, korýši 
a v jejich jídelníčku se mohou objevit 
i pulci obojživelníků či rybí potěr.
Hnízdí vždy poblíž vody v nejrůzněj-
ších polodutinách a  výklencích, pů-
vodně to byly skály, později se sblížil 
s  člověkem a  jeho hnízdo můžeme 
najít pod trámy nejrůznějších lid-
ských staveb, v  náhonových zdech, 
ale i  ve vyvěšených polobudkách, 
čímž mu vlastně lidé mohou také 
pomoci. Je zajímavé, že budky ne-
obsazuje v případech, kdy byly vyvě-
šeny na stromech; zřejmě zde hraje 
roli jeho původní vazba na skalnatá 
prostředí. V  Česku hnízdí od  dub-
na do srpna a ročně klade dvě snůšky 
obsahující 4–6 bílých, hustě krémově 
skvrnitých  vajec  o  velikosti 19 krát 
14 mm. Na vejcích sedí střídavě oba 
rodiče po dobu 12–14 dní. Mláďata 
opouštějí hnízdo po 12–13 dnech ži-
vota. Konipas horský mnohdy pečuje 
o mláďata kukaček.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

Cyklostyl československé výroby z roku 
1980, značky Cyklos

Bezpochyby byly Žlutické zpravodaje 
svého času rozmnožovány také cyklo
stylem (správně mimeograf). Tento 
přístroj byl rozšířen v  době, kdy mo-
derní kopírovací stroje nebo osobní 
počítače nebyly dostupné (resp. ne
existovaly). Požadovaný text se napsal 
na běžném  psacím stroji  na speciální 
blánu. Přitom se nepoužila páska s na-
nesenou barvou, takže písmeno psací-
ho stroje prorazilo blánu a na ni nane-
senou barvu přeneslo na pod ní ležící 
křídový papír, který se poté napjal na 
plechový buben cyklostylu. Barva na-
nesená na křídovém papíře se zvlhčila 
lihem a přenesla na čistý papír. Tech-
nika umožňovala jen omezený počet 
kopií, jejich kvalita postupně klesala.

V minulém díle jsme skončili po roce 
1990, kdy si město začalo zpravodaj 
tisknout na vlastní kopírce. Postupně 
začal být na obálku používán barev-
ný papír s vyšší gramáží. V této podo-
bě vycházel a na radnici byl rozmno-
žován Žlutický zpravodaj až do konce 
roku 2018. 
Od roku následujícího začal vycházet 
ve formátu A4 na křídovém papíře 
a  v  plnobarevném provedení. Tiskla 
ho tiskárna AZUS Březová. 
V  posledních dvou letech doznal 
zpravodaj jen drobných změn. Jed-
nou z  nich byl tisk vnitřních stran 
na obyčejný ofsetový papír. Snahou 
byla finanční úspora. Ta se však na-
konec ukázala jako velmi malá (rozdíl 
mezi ofsetovým a křídovým papírem 
je asi jenom 1,50 Kč/výtisk, což za 
celý náklad činí přibližně 1.500  Kč). 
Takže po této zkušenosti se tisk vrátil 
na křídový papír. Druhou změnou je 
grafická úprava od profesionálního 
grafika. I  to jsou důvody, proč je le-
tošní 56. ročník Žlutického zpravo-
daje na hony vzdálen tomu z  roku 
1970.

-od-

Z historie Žlutického zpravodaje IV
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Uctění památky 
T. G. Masaryka

Unikátní sbírka historických předmětů a dosud 
nepublikovaných fotografií Žlutic zaujala

UDÁLOSTI – AKCE

Ve čtvrtek 6. března 2025 představila 
v muzeu ve Žluticích ředitelka Karlo-
varského muzea Dominika Kožešní-
ková budoucí žlutickou muzejní sbír-
ku. Jedná se o předměty a fotografie, 
které byly nalezeny na půdě žlutické 
radnice, ale i o řadu dalších historic-
kých artefaktů z různých částí města. 
Vše bylo v  Karlovarském muzeu od-
borně ošetřeno, roztříděno, případně 
naskenováno. Následně budou foto-
grafie i předměty vráceny jako ucele-
ný soubor do Žlutic.
Při prezentaci byly promítány fotogra-
fie a  účastníci si mohli prohlédnout 
nejzajímavější projekty sbírky (např. 
kompletní dokumentace ke stavbě 
a provozu Boreckého mlýna ze začátku 
minulého století, projekt na výstavbu 
domků sociálního bydlení za 2. světo-
vé války, plány na výstavbu koupaliště 
atd.). Akce vzbudila velký zájem a pří-
tomní účastníci nešetřili svými dotazy. 
Založení sbírky sleduje zachování 
historických  předmětů, kdy bude 
mít město jako majitel sbírky větší 
možnosti získat dotace na moderni-
zaci současné expozice (ta současná 

patří Krajskému muzeu Karlovy Vary) 
a snad i rekonstrukci budovy muzea 
(podle vyhlášených dotačních titulů).
Sbírku připravuje pro město Žlutice 
tým pracovníků KKM (zejména p. ře-

Ani letos neporušili členové Muzejní-
ho spolku Žluticka více než dvacetile-
tou tradici a v den narozenin Tomáše 
Garrique Masaryka (7. března 1850 
v Hodoníně – 14. září 1937 v Lánech), 
se sešli u  jeho pomníku v  Protivci. 
Po krátkém úklidu a  vyzdobení pa-
mátníku čerstvými  květinami došlo 
i  k  debatě na různá témata ze živo-
ta TGM. Tentokrát nás doprovodila 
i paní starostka.

ditelka Mgr. Dominika Kožešníková, 
dokumentátorka sbírkových  fondů 
Anna Zelenáková, knihovník David 
Čech), a to zcela zdarma.

Hana Hnyková

Bylo to příjemné setkání i vzpomíná-
ní a  doufám, že se nám tuto tradici 
podaří udržet i v budoucích letech.

Hana Hnyková

Město Žlutice Vás
zve na 

Setkání pamětníků,
které se uskuteční

24. dubna 2024 v 17 hodin 
v muzeu ve Žluticích.

Rádi bychom této příležitosti využili k identifikaci osob a míst na 
historických fotografiích, které mají tvořit muzejní sbírku. Obra-
címe se s prosbou na všechny občany, kteří ve Žluticích žijí delší 

dobu, aby přišli a pomohli nám svými vzpomínkami a zážitky 
vytvořit komentář k historickým snímkům.
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PAMÁTKY ŽLUTICKA

Zaniklé památky – zaniklá sláva města
Kaple sv. Václava
V areálu žlutického zámku stávala kdy-
si kaple sv. Václava. V 30. letech 17. sto-
letí ji nechal vystavět hrabě Adam Jiří 
Kokořovec z  Kokořova. V  roce 1761 
opuštěný zámek po zásahu bleskem 
vyhořel a  kaple byla později ještě 
obnovena, roku 1787 však byla zru-
šena. Postupně chátrala, v  roce 1815 
byl oltář sv. Václava z  interiéru kaple 
přenesen do farního kostela sv. Petra 
a Pavla. V roce 1836 byly zbytky kaple 
odprodány na stavební materiál.

Kaple sv. Antonína
V  roce 1711 nechal vystavět žlutický 
měšťan, povozník Johann Hoffmann, 
uprostřed města vrcholně barokní 
kapli sv. Antonína Paduánského jako 
poděkování za navrácení ztracených 
peněz v hodnotě 200 zlatých, které mu 
byly svěřeny žlutickým solným úřadem 
na nákup soli v Praze, kde mu však byly 
odcizeny. Kaple stála na nároží tzv. 
Löschnerova domu čp. 230 před býva-
lou Chyšskou branou na začátku teh-
dejší Chyšské ulice. Po 2. světové válce 
kaple pomalu chátrala a  v  roce 1980 
byl zdevastovaný objekt zbourán.

Hřbitovní kostel Nejsvětější 
Trojice
V  místech dnešní mateřské školy 
v  Poděbradově ulici stával hřbitov 
(mimo jiné i  jako morový) a  kostel 
Nejsvětější trojice, který byl dostavěn 
a  vysvěcen v  roce 1614. I  přes růz-
né přestavby sloužil až do poloviny 
20.  století. V  roce 1958 byl hřbitov 

zlikvidován a o deset let později, roku 
1969, byl kvůli výstavbě mateřské 
školy zbourán i samotný kostel. 

Paví brána
Gotická městská brána, nazýva-
ná Paví (Pfauentor), byla vystavěna 
v  1.  polovině 15. století na sever-
ním okraji města během rozšiřování 
městského opevnění. Stála na nej-
ohroženější straně města mezi hra-
dem Mazanec a  hospodářským 
dvorem. Během 18.  století pozbyla 
městská středověká opevnění svého 
významu a  byla proto postupně ru-
šena. Roku 1812 byla zbourána i Paví 
brána.

Chystá se oprava zámecké edikuly 
Jako každá historická památka, 
která má cennou hodnotu, tak 
i žlutická edikula (velká nika) v Zá-
mecké zahradě zasluhuje velkou 
pozornost před plánovanou opra-
vou. Péče se jí bohužel v  posled-
ních 40  letech mnoho nedostáva-
lo. Její zubožený stav nyní vynikne 
o to víc poté, co zaměstnanci měs-
ta vzorně okolí původní zámecké 
zdi vyčistili. 
Město plánuje opravu této jedi-
nečné památky z doby Kokořovců. 
Proběhlo u  ní již několik jednání 
za přítomnosti pracovníků památ-
kové péče, odborníků a  historiků. 
Dokonce se nám podařilo zkon-
taktovat akademického sochaře 
a  restaurátora pana Jana Bradnu, 
který provedl poslední rekonstruk-
ci edikuly v  r.  1982. Přestože je to 
již velký pamětník, pamatuje si 
naprosto přesně, jak tehdejší prá-
ce probíhaly. Přijel se na edikulu 
osobně se svými spolupracovníky, 

kteří ho budou následovat, podí-
vat a ve spolupráci s památkáři na-
vrhne postup, jak edikule navrátit 
důstojný vzhled.

Hana Hnyková

Akademický sochař Jan Bradna 
(vpravo) se svými kolegy při prohlídce 
zámecké edikuly. Foto H. H.
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KULTURA • SPOLEČNOST
Přehled kulturních, společenských a spolkových akcí

DUBEN 2025
Čtvrtek 

3. dubna 
od 14 hodin

Kulturní dům ve Žluticích
JARNÍ POSEZENÍ PRO SENIORY
Pořádá Město Žlutice

Čtvrtek 
10. dubna 

od 18 hodin

Kulturní dům ve Žluticích
VEŘEJNÁ DEBATA OBČANŮ S VEDENÍM MĚSTA
Témata: investice, projekty, zdravotnictví a sociální 
služby, školství, volný čas, životní prostředí a zeleň ve 
městě, občan a úřad, informovanost aj.
Pořádá Město Žlutice

Sobota 
12. dubna 

od 10 hodin

ÚKLID ŘEKY STŘELY
Sraz účastníků na mostě v Lomnici u Žlutic

Sobota 
12. dubna 
v 19 hodin

Kulturní dům ve Žluticích
VŠECHNO JE DOVOLENO
Divadelní představení 

Čtvrtek 
17. dubna 
v 17 hodin

Galerie Žlutice
BAREVNÝ SVĚT
Vernisáž výstavy obrazů Barbel Jílkové

Sobota 
19. dubna 

od 13.30 hodin

Velké náměstí ve Žluticích
VELIKONOČNÍ JARMARK
Bohatý společenský a kulturní program
Křest publikace „Žluticko – jak ho znáte i neznáte“

Čtvrtek 
24. dubna 
v 17 hodin

Muzeum ve Žluticích
SETKÁNÍ ŽLUTICKÝCH PAMĚTNÍKŮ
Pomoc občanů při identifikaci historických fotografií 
muzejní sbírky

Sobota 
26. dubna 

14–18 hodin

Komunitní centrum Pohoda
SWAP POKOJOVEK 
JARNÍ BLEŠÁK A JARNÍ TVOŘENÍ

Středa 
30. dubna 

od 16.30 
hodin

Velké náměstí ve Žluticích
STAVĚNÍ MÁJE

Kulturní akce v dubnu jinde
Pojďme se podívat, co kde jinde pořádají…
Karlovarské městské divadlo nabízí 
•	 4. 4. 2025 v 19.30 hodin Božskou Sarah, kde exceluje Iva Jan-

žurová. Projdete si poslední léto této slavné herečky.
•	 11. 4. 2025 je připravena Cena za něžnost, vtipný a silný příběh 

o matce, dceři a  jednom astronautovi, v hlavní roli Simona Sta-
šová a další. 

•	 15. 4. 2025 od 19.30 hodin uvidíte hru Berlín, Berlín v podání 
Divadla bez zábradlí, hra plná humoru a vtipných dialogů. 

•	 26. 4. 2025 premiéra Tootsie, ve spolupráci Karlovarského městské-
ho divadla a Západočeského divadla v Chebu. Americký muzikál dle 
slavné komedie s Dustinem Hoffmanem v hlavní roli si nenechte ujít.

Galerie Jindra Husáriková v Karlových Varech pořádá 4. 4. 2025 
od 19 hodin koncert folkrockové kapely Kaufband.

Husovka, Karlovy Vary bude patřit 
•	 15. 4. 2025 od 19.30 hodin Robertu Křesťanovi a Druhé trávě, 

špičce české hudební scény.  
•	 17. 4. 2025 od 19.30 hodin si můžete poslechnout kapelu Du-

naj a Janu Vébrovou. Hudba nového Dunaje je podstatně živější 
a pěkně energická. 

•	 24. 4. 2025 od 19.30 hodin vás potěší stará parta v novějším ka-
bátu, řeč je o Neřež Triu, které přináší nový program, ale starší 
kusy budou ke slyšení také. 

Lidový dům ve Staré Roli rozezvučí 
•	 12. 4. 2025 kapela Divokej Bill s programem Elektrické turné. 
•	 18. 4. 2025 můžete zažít Arakain a Alkehol a jejich A+A TOUR.

Klub Máčko v Lidické ulici v Karlových Varech nabízí 
•	 19. 4. 2025 koncert Fish Flesh Field a Henry $.  
•	 26. 4. 2025 zahrají Hlavolamy a Bára Zemanová band. 

Letiště v Plasích doporučuji příznivcům všeho, co souvisí s létáním. 
Navštivte jej ve dnech 26.-27. 4. 2025, kde se pobavíte při akci Den 
ve vzduchu.

Krásný čas v dubnu přeje Petra Vojtová

kého vás provede místy, jež stojí za 
pozornost i návštěvu. Fotografie jsou 
doplněny komentářem, který popu-
lárním způsobem tlumočí základní 
topografické a  kulturně historické 
informace o  vybraných objektech 
či památkách a  zároveň připomíná 
některé zajímavé události a  příběhy 
lidí, které se tu kdysi dávno odehrá-
ly. Publikace odkazuje rovněž na 
turistické trasy a  stezky ve Žluticích 
a jejich okolí.
Nechte se tedy inspirovat a  vydejte 
se s touto knihou, ať už jen na jejích 
stránkách, anebo pěšky či na kole, 
na toulky naším krásným krajem. 
K  dostání je v  Infocentru a  v  muzeu 
ve Žluticích.

I  když je Žluticko turisticky stále 
ještě ne zcela objevený kraj, oplývá 
množstvím nenápadných, ale velmi 
zajímavých památek, podmanivou 
přírodou a  řadou výletních tras 
a  lokalit, které okouzlí nejen svým 
geniem loci, ale zaujmou i  historií, 
jejíž stopy jsou tu patrné na každém 
kroku.
Do rodiny publikací, které se snaží 
zachytit, popularizovat a  zviditelnit 
krásy a  památky Žluticka, přibyla 
nedávno další. Nese příznačný název 
“Žluticko – jak ho znáte i  neznáte. 
PŘÍRODA – PAMÁTKY – PŘÍBĚHY“ 
a vydalo ji město Žlutice za finanční 
podpory Karlovarského kraje. Pro-
střednictvím fotografií Jana Borec-

Přivítejte s námi jaro ve Žluticích 
– městě plném historie a památek, aktivních spolků, 
čilého společenského života, ale i krásné přírody!

Přijďte nebo přijeďte podpořit místní talenty a soubory a užít si den plný zábavy!

Také letos nabídnou Žlutice svým občanům i  návštěvní-
kům z  blízka i  dáli bohatý velikonoční program. Pokud si 
uděláte v sobotu 19. dubna výlet do Žlutic, čeká vás pestré 
odpoledne se spoustou hudebních vystoupení a  zajíma-
vých aktivit, animačním programem a tvořivými dílničkami 
pro děti, ale také s  pestrým sortimentem velikonočních 
stánků s  občerstvením a  nabídkou regionálních výrobků. 
Součástí programu bude i vernisáž výstavy obrazů v místní 
galerii, a především slavnostní křest nové publikace, kterou 
chceme vzdát hold nádherné přírodě Žluticka, nesčetným 
památkám v  našem městě i  na žlutickém venkově a  také 
všem, kteří se o  jejich zachování zasloužili. Tak přijeďte, 
naše město se na vás těší. 

Helena Plitzová, starostka

Žluticko
jak ho znáte i neznáte

PŘÍRODA • PAMÁTKY • PŘÍBĚHY

Publikaci vydalo město Žlutice za finanční podpory 
Karlovarského kraje

HLAVNÍ PROGRAM

13.30 – 14.00	� Vystoupení žáků a žákyň ZŠ 
a ZUŠ Žlutice

14.00 – 15.00	� Animační program pro děti 
„Milan a králíci“

15.10 – 15.20	� Slavnostní křest publikace 
„Žluticko – jak ho znáte 
i neznáte“

15.20 – 16.45	� K poslechu i tanci hraje 
dechová hudba HASIČANKA 
z Teplé

DOPROVODNÝ PROGRAM
Tvořivé dílničky v sále ZŠ a ZUŠ Žlutice

Stánky s občerstvením 
a regionálními výrobky

Výstava obrazů Bärbel Jilkové 
v městské galerii

Město Žlutice
vás srdečně zve na
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ŽILI MEZI NÁMI

V sobotu 22. března jsme se v kos-
tele Jména Panny Marie v  Chyši 
rozloučili s paní Janou Štěchovou. 
Znali jsme se od vidění asi třicet 
roků, blíže jsem ji poznal až v po-
slední době, kdy už nebyla Žluti-
čankou a žila s manželem Mirosla-
vem na Husím plácku v Chyši. Rád 
bych proto této skromné ženě vě-
noval několik osobně zabarvených 
vzpomínek.

Jana Štěchová vychovala tři děti 
a  kromě nich se dotkla osudů dětí, 
které prošly žlutickou zvláštní školou. 
Při setkání u nich doma občas s Miro-
slavem vzpomínali i na společné pů-
sobení v dětském domově na zámku 
ve Valči.
Při jednom z  nedávných ročníků 
Žlutického divadelního léta zaznělo 
z pódia její dívčí jméno Jana Bartáč-
ková – to když se vzpomínalo, kdo 
všechno žlutickým divadelním sou-
borem prošel. Však také paní Jana 
navštívila každý rok alespoň jedno 
představení žlutické přehlídky!

Mohlo by se zdát, že se paní Štěcho-
vá stranila veřejného života. Stále 
ale sledovala veřejné dění, a to třeba 
prostřednictvím Žlutického zpravo-
daje, ale i na sociálních sítích. Navždy 
si ji budu pamatovat jako velmi ele-
gantní, přívětivou a  laskavou dámu, 
které nechyběla přiměřená dávka 
humoru.
Velmi rád vzpomínám na adventní 
návštěvy u  Štěchových. V  proskle-
ných kamnech se mihotaly oranžové 
plameny, které naplňovaly obývací 
pokoj příjemným teplem, a paní Ště-
chová podávala kávu třeba s vynika-
jící ořechovou bábovkou. Na stolku 
vedle svítil malý betlém. 
Jak píše apoštol Pavel ve svém dru-
hém listu Timoteovi, ve čtvrté kapi-
tole: „Dobrý boj jsem bojoval, běh 
jsem dokončil, víru jsem zachoval.“ 
Jana Štěchová byla nejenom hlubo-
ce věřící a praktikující katoličkou, ale 
dokázala pro život společenství přilo-
žit ruku k dílu – byla mnoho let kos-
telnicí v  kostele Jména Panny Marie 
v Chyši.

V  paní Štěchové opustila tento svět 
žena, která žila opravdový a věrohod-
ný život. „Od této chvíle je pro mne 
připraveno věčné vítězství, které mi 
Pán, spravedlivý soudce, dá v  onen 
den,“ píše dále apoštol Pavel. Věřím, 
že paní Jana Štěchová už teď má po-
díl na věčném vítězství.

Petr Brodský

Vzpomínka na paní Janu Štěchovou 

K ZAMYŠLENÍ

O Velikonocích slaví křesťané Kristo-
vo vítězství nad zlem a  smrtí. Právě 
díky tomu netrvá spánek mrtvých 
věčně. Zesnulí očekávají probuzení, 
vzkříšení. Každý hřbitov je díky Bohu 
jen místo dočasného odpočinku po 
životním boji. Bohužel mnoho lidí na 
tuto Boží pravdu nevěří. Při loučení 
se zesnulými je tak provází smutek 
a  beznaděj. U  mnoha lidí se v  kaž-
dodenním životě Bůh prostě nevy-
skytuje. Nazývají se praktičtí ateisté. 
Většinou nemají nic proti Bohu, ale 
také nic pro něho. Bůh v jejich životě 
nehraje žádnou roli. Jeho působení 
nikdy nezažili. Získali dojem, že když 
to chtějí v  životě dotáhnout někam, 
musí si pomoci sami. 

Velikonoční svátky jsou každoročně 
novou příležitostí k  zažití lásky živé-
ho Ježíše. Pán se ke každému člověku 
blíží diskrétně, jemně, protože oprav-
dová láska se nevnucuje – ta se nabí-
zí. Lidé si nabídku lásky dávají jemně, 

Malé dítě šlo s maminkou na hřbitov. 
Začalo pobíhat mezi hroby a  kříži, 
odbíhalo, přibíhalo a kladlo mamince 
různé otázky, které chtělo vysvětlit. 
Matka mu řekla, že dole, pod pomní-
ky je mnoho lidí, kteří tam spí. Tehdy 
se dítě zastavilo a zeptalo se jí: „Když 
spí, kdy se probudí?“ Jako by to bylo 
samozřejmé, že po spánku přichází 
probuzení! Matka vzala maličké dítě 
kolem ramen, políbila ho, protože jí 
právě ono tříleté dítě vysvětlilo, že 
žádná smrt netrvá věčně.

znamením: úsměvem, pozdravem, 
květinou. Bůh to dělá také tak: upo-
zorňuje na sebe krásou květiny, příro-
dy, zázraky moudrosti a krásy v mak-
ro i mikrokosmu. 

Jiným znamením Božím je naše srd-
ce, jeho touha po lásce, bratrství, 
společenství, po radosti. 

Třetím a  nejdůležitějším znamením, 
ve  kterém se nám přibližuje Bůh, je 
Ježíš. Právě v  něm se nám přiblížil 
až do lidských rozměrů, do našeho 
světa. V  Ježíši nám dává příležitost 
vytušit a  zahlédnout lásku nebeské-
ho Otce. „Nehledejte už živého mezi 
mrtvými,“ praví evangelium! Přijmě-
te život vykoupený a vítězný, radost, 
kterou ani smrt nemůže zničit!

Požehnané Velikonoce jubilejního 
roku 2025 Vám přejí 

P. Pavel, P. Bohumír a br. Josef, misionáři.

Velikonoční inspirace

V  listopadu 2023 jsme s  redakcí Žlu-
tického zpravodaje navštívili manžele 
Štechovy, když jsme připravovali roz-
hovor a  článek „Dům, ve kterém se 
rozprostřely krajiny“ (zveřejněn ve  ŽZ 
č. 12/2023). Fotografie tehdy pořídil 
Jan Borecký.



14

ROZHOVOR

 „Už na medicíně jsem věděla, že ne-
chci mít jen jednu specializaci a  že 
by mne bavilo dělat něco komplex-
ního. Rehabilitaci pokládám za jeden 
z mála medicínských oborů, který je 
otevřený k alternativním přístupům,“ 
otvírá mi svůj životní příběh mladá 
sympatická lékařka Michaela Hny-
ková. „Utvrdily mne v tom navíc i mé 
vlastní zkušenosti, kterými jsem si 
prošla: Kvůli velkému stresu a  inten-
zivnímu sportování mě už na gymná-
ziu začaly trápit zdravotní problémy, 
s  kterými si (i  přes snahu rodinných 
lékařů) nikdo neuměl poradit. Ab-
solvovala jsem bezpočet vyšetření, 
hospitalizace, operace, užívala jsem 
spoustu léků a  hormonů, propadala 
jsem často stavům zoufalství.“
To vše ji nakonec přivedlo ke kom-
plexnímu přístupu ke zdraví – jejího 
i  jejích  pacientů. V  zásadě jde o  to, 
že se lékař nesoustředí jen na jednu 
nemoc a  léčení jejích příznaků, ale 
posuzuje pacienta jako celek – jeho 
dosavadní životní styl, jak se stravuje, 
jak spí, je-li ve stresu atp.
„Přesvědčila jsem se, jak přínosné 
je kombinovat západní medicínu 
s jinými postupy. A hlavně jak je dů-
ležité cílit na prevenci nemocí a řešit 
jejich příčinu (a ne pouze příznaky). 
Pochopila jsem také, jakou roli hraje 
péče o naše duševní zdraví, o kvalit-
ní spánek a eliminace různých toxi-
nů a  škodlivých látek v  našem pro-
středí.“

Kdy je čas na prevenci
Když má člověk chronické zdravotní 
problémy, není už na prevenci poz-
dě?
„Věřím, že to stoprocentně stojí za 
to, i když má každý člověk své rezer-
vy někde jinde. Čím více a  déle člo-
věk pro sebe něco dělá, tím má větší 
šanci užít si svůj život v lepším stavu. 
Obecně platí, že kolem věku 70 let se 
značně snižuje kvalita života lidí. Pre-
vencí, na kterou není nikdy pozdě, ale 
můžeme zabránit rozvoji obtíží, které 
nás v důchodu limitují. Naše tělo má 
neuvěřitelnou schopnost regenerace 
a také v 70 či 80 letech může ještě do-
jít k pozitivním změnám a zkvalitnění 
života.“

Jít tak trochu proti proudu
Říká o sobě, že jako lékařka jde často 
„proti proudu“, tedy proti tomu, jak 
obecně funguje běžná lékařská péče 
u  nás. A  nezřídka naráží i  na nepo-
chopení…
 „Naše medicína je cílená hlavně na 
léčbu konkrétních nemocí, skvěle 
funguje při řešení akutních zdra-
votních problémů, ale dost často 
selhává u  chronických potíží, které 
dnes trápí většinu lidí. Tady by měly 
vstoupit do hry alternativní metody, 
tedy postupy, které mohou zabrá-
nit rozvoji obtíží. Prevence je přitom 
minimálně nákladná věc. Díky inter-
netu a médiím jsou dnes lidé daleko 
informovanější než dříve a  většina 

z nás ví či tuší, co je zdravé. Ale dneš-
ní „přestimulovaný“ svět nás nutí žít 
jinak než zdravě a snižuje naši schop-
nost vnímat to, co naše tělo opravdu 
potřebuje. Ignorujeme často takové 
věci, jako jsou kvalitní a  přiměřená 
strava, čerstvý vzduch, dostatek při-
rozeného pohybu, ale i potřeba spát, 
když je tma, a bdít, když je světlo atd.“ 

Význam psychoterapie, 
meditace a lesní terapie
„Malé základy v  této oblasti jsem 
měla od rodičů, kteří se věnují od 
mého dětství cvičení jógy. Kvůli 
svým zdravotním problémům jsem 
při studiu na vysoké škole začala hle-
dat i jiné cesty a možnosti. Meditace 
byla jednou z  nich. Rádi cestujeme 
a navštívili jsme i Japonsko, kde jsme 
s průvodcem absolvovali lesní terapii. 
Japonci začali zkoumat její pozitiv-
ní vliv na naše zdraví už v 80.  letech 

Žlutická rodačka Michaela Hnyková pochází z tradiční lékařské rodiny, 
a protože byla přesvědčená, že medicína je dobrá cesta, jak být pro-
spěšný sobě i ostatním, její studijní volba byla jasná. I přes zdravotní 
problémy dokončila studium lékařství a do své první praxe nastoupila 
na interním oddělení v nemocnici. Atestaci však absolvovala v oboru 
rehabilitace. V současné době se věnuje mj. přednáškové činnosti, ale 
hlavně osobním konzultacím s pacienty, kdy se zaměřuje na jejich cel-
kovou životosprávu a psychosomatiku, obtíže pohybového aparátu, 
ale i jiné nemoci. 
Do Žlutic se vrací nejen za rodinou, ale také jako propagátorka zdra-
vého životního stylu. Spolupracuje s  Komunitním centrem Pohoda, 
kde vede relaxační cvičení a přednášky pro ženy. Pro žáky a žákyně 
základní školy přednáší o sexuální výchově.

Zvolila si alternativu pro osobní i profesní život: 
Celostní medicínu, prevenci a zdravý životní styl
„Jsem přesvědčená, že je nejvyšší čas, aby každý z nás převzal vlastní zodpovědnost za své zdraví a nespoléhal se pouze 
na zdravotní systém a léky! Nejde jen o to, být co nejdéle naživu, ale o to, být v dobrém stavu po celou dobu svého života.“ 
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minulého století a od té doby se tato 
terapeutická metoda šíří po celém 
světě. Rádi bychom ji popularizovali 
a zavedli i u nás.“

Vlastní ambulance, 
sebevzdělávání a osvětová 
činnost
Se svým partnerem Míša provozuje 
vlastní ambulanci v  Hradci Králové. 
Spolupracují s  obdobně smýšlející-
mi kolegy – lékaři a  jinými specialis-
ty, např. fyzioterapeuty, nutričními 
specialisty, psychology apod. S  nimi 
konzultují jednotlivé případy svých 
klientů, aby jim mohli poskytnout 
adekvátní péči takříkajíc na míru. 
Snaží se co nejvíce šířit myšlenky 
celostní medicíny jak pro veřejnost 
a ve školách, tak také mezi zdravotní-
ky. Investují čas, energii a peníze do 
dalšího vzdělávání právě v oblastech 
jako zdravá výživa, pohyb a fyziotera-
pie. Informace čerpají všude, kde se 
dá, hlavně ze zahraničních vědecky 
podložených zdrojů. 
„Jsem přesvědčená, že je nejvyšší čas, 
aby každý z  nás převzal vlastní zod-
povědnost za své zdraví a nespoléhal 
se pouze na zdravotní systém a  léky. 
Moje práce se pro mne stává stále 
více vášní. Každý posun kupředu, jak 
na mně samotné, tak na mých pacien-
tech, mne motivují, abychom pokra-
čovali v cestě, kterou jsme se vydali.“

Připravila Alena Faberová

Po dlouhé zimní přípravě vyplněné 
více než 35 tréninkovými jednotkami 
či přípravnými zápasy odstartovala 
na konci března jarní část fotbalové 
sezony. Zejména hráči A týmu přípra-
vu zvládli zodpovědně.
Cíle pro jarní fázi jsou obvyklé. 
V 1.A třídě hrát co nejvýše a  ideálně 
do týmu zapracovat mladé hráče (ale 
musí chtít i  oni sami). B tým by měl 
hrát hlavně pro radost a rovněž rozví-
jet mladé fotbalisty. A žákovské týmy 
by hlavně měly u  dětí rozvíjet lásku 
k fotbalu a pohybu obecně.
Zveme všechny příznivce na hřiště, bu-
deme rádi za fanouškovskou podporu. 
Přikládáme předpokládané termíny 
domácích utkání dospělé kategorie.

Luděk Svoboda

Jarní část fotbalových soutěží startuje

KARLOVARSKÝ KRAJ SPUSTIL ONLINE POHOTOVOST

„Karlovarská pohotovost“ je určena dětem i dospělým s trvalým pobytem v Kar-
lovarském kraji. Lékaři jsou pacientům k dispozici bezplatně 24 hodin včetně ví-
kendů i svátků. Pohotovost je určena pro řešení méně závažných akutních zdra-
votních problémů, jako např. záněty horních či dolních cest dýchacích, problémy 
s onemocněním močových cest, alergické reakce, kožní problémy atp. 
Službu lze využít i mimo domov, například na dovolené atp. Pohotovost není určena 
pro léčbu ani předepisování receptů u chronických (dlouhotrvajících) onemocnění. Ty 
je nutné řešit ve spolupráci s praktickým lékařem. 
Konzultace s pediatrem nebo praktickým lékařem proběhne do 30 minut od zavolání. 
Spojení s lékařem se uskuteční pomocí chatu nebo video-hovoru. 
POZOR: 
Služby psychologa, psychiatra a  dalších specialistů nejsou součástí Karlovarské 
pohotovosti a je nutné si je zaplatit. 

JAK POHOTOVOST FUNGUJE?
•	 Registrace zdarma na www.karlovarskapohotovost.cz 
•	 Help linka pomoci s registrací i služby nonstop – 222 262 937 

nebo na podpora@meddi.com 
•	 Pokud má být poskytnuta konzultace k zdravotnímu stavu vašeho dítěte nebo 

dětí, je nutné je také zaregistrovat.
•	 Mobilní aplikace se jmenuje MEDDI.app (doporučujeme proklik z webové 

stránky www.karlovarskapohotovost.cz, kde je možnost její stažení pro Google 
play i App store).

•	 Před voláním lékaři mějte připraven občanský průkaz a kartičku pojištěnce.
•	 Možnost vystavení e-receptu a lékařské zprávy s možností zaslání e-mailem!
•	 V případě závažných zdravotních problémů volejte standardně záchrannou 

službu 155.
•	 Standardní pohotovosti v nemocnicích Karlovy Vary, Sokolov, Cheb a Mariánské Lázně 

zůstávají zachovány, informace o nich jsou uvedeny na webu www.kr-karlovarsky.cz.
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INZERCE – OZNÁMENÍ

psychóz
vážnějších poruch nálad

eventuálně:
vážnější stavy obsedantně
kompulzivní poruchy
hraniční poruchy osobnosti

lidem, kteří se dosud
psychiatricky neléčí a jsou
ohroženi rozvojem vážného
duševního onemocnění
rodinným příslušníkům a blízkým
osob s duševním onemocněním

Naše služby poskytujeme dále:

Zaměřujeme se především na pomoc
lidem se závažným duševním
onemocněním z okruhu:

Kde nás hledat:
 www.fokus-kk.czO nás

 Jsme nestátní nezisková organizace a
poskytujeme zdravotní a sociální služby.

Naším cílem je zvýšení kvality života
klientů, jejich nezávislosti a snížení
potřeby psychiatrické hospitalizace.

Věříme, že včasné vyhledání odborné
pomoci je jedním z nejdůležitějších
kroků na cestě vedoucí k zotavení 

z duševního onemocnění.

Pro koho
tu jsme?

Karlovy Vary
+420 770 131 278

Cheb
+420 778 407 853

+420 778 485 289
Sokolov

V plně vybavených bytech ve dvou vilách
v Karlových Varech a Chebu zajišťujeme

služby chráněného bydlení. 
Zaměřujeme se primárně na klienty,

kteří byli dlouhodobě hospitalizováni a
postrádají dovednosti potřebné pro

samostatné bydlení nebo nemají
možnost tyto dovednosti plně uplatnit,

popř. se je naučit (například žijí u svých
příbuzných nebo nemají přístup ke

kvalitnímu bydlení).

Sociální a zdravotní služby
pro osoby 

s vážným duševním
onemocněním 

v Karlovarském regionu 

Součástí našich multidisciplinárních
zdravotně - sociálních týmů jsou vždy

psychiatr, psycholog, všeobecné 
a psychiatrické sestry, sociální

pracovníci, peer konzultanti 
a pracovní konzultanti. Všichni

společně tak dokáží klienta podpořit
na jeho cestě k zotavení.

Naše centra duševního zdraví najdete
v Chebu, Karlových Varech i Sokolově.

V Karlových Varech a Chebu navíc
vedeme i skupinové aktivizační

programy.

Chráněné
bydlení

Centra duševního
zdraví

Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 
Dominant všechny barvy, Green Shell typu Araukana a Dark 
Shell typu Maranska. Cena od 259 Kč.
Termín a místo: Žlutice, u kina – 2. května a 6. června 2025, 
vždy od 12.30 hodin.
Doprava 189 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat! 
Výkup králičích kožek – cena dle poptávky. Informace na 
tel.: 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz
Prodám el. tříkolku pro seniory. Zánovní, najeto 350 km. Vše ok. 
Cena 25.000 Kč. Spěchá. Tel.: 722 018 020


